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УДК 378.147:331.5 (477) 

              С 38 

 

Синергія освітніх інновацій і потреб ринку праці: нові підходи у вищій освіті : 

зб. тез доп. навч.-метод. конф., Вінниця, 3 берез. 2026 р. / Вінниц. нац. мед. ун-т 

ім. М. І. Пирогова. Вінниця, 2026. 828 с.  

 

У збірнику матеріалів конференції представлено результати наукових 

досліджень та практичних напрацювань, присвячених актуальним питанням 

трансформації сучасної освіти (зокрема медичної) в умовах глобальної 

цифровізації. Висвітлено ключові аспекти інтеграції європейських стандартів у 

вітчизняний освітній простір; впровадження  в освітній процес інноваційних 

технологій (ШІ, VR/AR, e-learning  симуляційне навчання), інструментів 

гейміфікації. Розглянуто реалізацію інтердисциплінарних підходів та новітніх 

педагогічних стратегій, кращих освітніх практик у підготовку фахівців. 

Особливу увагу приділено питанням формування професійних 

компетентностей, удосконаленню методів контролю знань; відповідності 

освітніх програм тенденціям розвитку  вітчизняного та світового ринків праці; 

удосконаленню внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти, а також 

дотриманню принципів академічної доброчесності як фундаменту якості освіти. 

Видання розраховане на науковців, викладачів закладів вищої освіти, 

аспірантів, здобувачів освіти, працівників медичної галузі, які цікавляться 

впровадженням інновацій у педагогічну практику. 
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РИНОК ПРАЦІ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОЇ 

ЕКОНОМІКИ ПІДПРИЄМСТВА 

В умовах сучасної ринкової економіки підприємство функціонує в 

середовищі постійних змін, зумовлених глобалізацією, технологічним 

розвитком та зростанням конкуренції. За таких обставин особливого значення 

набуває людський фактор, оскільки саме працівники формують виробничий, 

інноваційний і управлінський потенціал підприємства. У цьому контексті ринок 

праці виступає ключовим елементом системи забезпечення ефективної 

економіки підприємства, впливаючи на формування, відтворення та 

використання трудових ресурсів. 

Ринок праці виконує функцію посередника між пропозицією робочої сили 

та потребами підприємств у персоналі. Його стан визначає доступність кадрів 

відповідної кваліфікації, рівень заробітної плати, умови зайнятості та 

мобільність трудових ресурсів. Для підприємства це має безпосередні 

економічні наслідки, оскільки якість і структура персоналу впливають на 

продуктивність праці, собівартість продукції та фінансові результати 

господарської діяльності. 

Ефективна економіка підприємства неможлива без раціонального 

використання трудових ресурсів. Невідповідність між потребами підприємства 

та можливостями ринку праці призводить до зростання витрат на підбір, 

навчання та адаптацію персоналу, підвищення плинності кадрів і зниження 

стабільності виробничих процесів. Водночас збалансований ринок праці сприяє 

формуванню оптимальної структури зайнятості, підвищенню мотивації 

працівників і зростанню продуктивності праці [1, с.42-48; 2]. 
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Особливе значення у цьому процесі має людський капітал як економічна 

категорія. Знання, навички, досвід і компетентності працівників виступають 

важливим ресурсом підприємства, інвестиції в який забезпечують 

довгостроковий економічний ефект. Підприємства, що орієнтуються на сучасні 

тенденції ринку праці, активно впроваджують програми підвищення 

кваліфікації, внутрішнього навчання та розвитку персоналу, розглядаючи ці 

витрати не як додаткове навантаження, а як інструмент підвищення 

конкурентоспроможності. 

Важливу роль у забезпеченні ефективної економіки підприємства відіграє 

взаємодія ринку праці з системою освіти. Узгодження освітніх програм із 

реальними потребами роботодавців сприяє формуванню фахівців, готових до 

практичної діяльності без значних витрат на донавчання. Така взаємодія 

дозволяє підприємствам швидше адаптуватися до змін зовнішнього 

середовища, впроваджувати інновації та підвищувати економічну 

результативність. 

Крім того, ринок праці впливає на соціально-економічну стабільність 

підприємства. Справедлива оплата праці, безпечні умови зайнятості та 

можливості професійного зростання сприяють зниженню соціальних ризиків, 

підвищенню лояльності персоналу та формуванню позитивного іміджу 

підприємства. Це, у свою чергу, відображається на фінансових показниках, 

інвестиційній привабливості та стійкості підприємства в довгостроковій 

перспективі [3, с. 260-178; 4]. 

Сучасний ринок праці характеризується значною динамічністю та високою 

конкуренцією за кваліфіковані кадри, що створює як виклики, так і нові 

можливості для підприємств. Одним із ключових викликів є дефіцит 

висококваліфікованих фахівців у певних галузях економіки. Для підприємств 

це означає необхідність додаткових витрат на навчання, адаптацію нових 

працівників та пошук альтернативних рішень для збереження ефективності 

виробництва. 
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Другим викликом є швидке технологічне оновлення та цифровізація 

виробництва, що вимагає від персоналу нових компетентностей. Підприємства 

змушені не лише інвестувати в сучасні технології, а й забезпечувати 

безперервне навчання працівників. Відсутність гнучкості ринку праці та 

невідповідність навичок працівників вимогам часу може призводити до 

зниження продуктивності та економічних втрат. 

Ще одним викликом є зміни в структурі зайнятості та очікуваннях 

молодих поколінь. Нові працівники цінують можливість професійного 

розвитку, гнучкі умови праці, баланс між роботою та особистим життям. Для 

підприємств це означає необхідність перегляду кадрової політики та 

мотиваційних систем, щоб залучати і утримувати цінних працівників, що 

безпосередньо впливає на економічну ефективність. 

Попри ці виклики, ринок праці відкриває і значні перспективи для 

розвитку підприємств. По-перше, стратегічне планування потреб у кадрах 

дозволяє оптимізувати витрати на персонал і підвищити продуктивність. По-

друге, активна взаємодія з освітніми установами дає змогу формувати кадровий 

резерв, адаптований до конкретних потреб підприємства. По-третє, розвиток 

корпоративних програм навчання і наставництва підвищує рівень професійної 

підготовки працівників і сприяє формуванню внутрішньої культури 

ефективності [5, с. 116-120]. 

Додатково, глобальні тенденції розвитку економіки, такі як цифровізація, 

автоматизація та розвиток інноваційних технологій, створюють нові ніші для 

ринку праці. Підприємства, які вчасно реагують на ці зміни, мають можливість 

не лише підвищити економічну ефективність, а й отримати конкурентні 

переваги на національному та міжнародному рівнях. 

Виклики ринку праці стимулюють підприємства до впровадження 

інноваційних управлінських підходів, модернізації кадрової політики та 

підвищення рівня професійної підготовки персоналу. Перспективи, у свою 

чергу, полягають у формуванні гнучкого, компетентного і мотивованого 
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персоналу, який здатен забезпечити стійке економічне зростання підприємства 

та його адаптацію до сучасних умов глобальної економіки. 

Отже, ринок праці є невід’ємною складовою системи забезпечення 

ефективної економіки підприємства. Він визначає можливості формування 

людського капіталу, впливає на рівень продуктивності праці та економічні 

результати діяльності. У сучасних умовах підприємства, які стратегічно 

враховують тенденції ринку праці, інвестують у розвиток персоналу та 

вибудовують ефективну кадрову політику, отримують суттєві конкурентні 

переваги та забезпечують стале економічне зростання. 
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